



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 124 (7973)

ЧЕТВЕРГ, 6 НОЯБРЯ

1997 ГОДА

С праздником!

Горячо поздравляю всех трудящихся района с 80-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Искренне желаю Вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, счастья и благополучия в личной жизни.

Председатель районного Совета, глава администрации района
Ф. М. КАЗАКБАЕВ.

Поздравляю всех сотрудников районного отдела внутренних дел с праздником — Днем милиции! Желаю крепкого здоровья, успехов в вашей нелегкой службе, семейного благополучия, счастья и мира!

* * *

и надеемся, что найдем понимание и горячую поддержку населения района. Общими усилиями остановим нарастающий криминогенный вал.

Мы, сотрудники РОВД, приложим все усилия, чтобы ни один преступник и правонарушитель не остался без наказания

Ш. ФАХРУЛЛИН,
начальник РОВД,
майор милиции.

* * *

В нашем отделе внутренних дел 14 сотрудников имеют высшее образование, 5 сотрудника обучаются в высших учебных заведениях, 23 сотрудника имеют среднее специальное образование, 4 сотрудника обучаются в этих учебных заведениях.

Усиление личного состава сосредоточено на обеспечении общественной безопасности, защиты граждан и конституционного порядка от противоправных посягательств при строгом соблюдении законности.

Руководство Хайбуллинского районного отдела внутренних дел горячо и сердечно поздравляет всех сотрудников милиции, членов их семей, наших активных помощников с Днем милиции и желает всем крепкого здоровья, благополучия и семейного счастья.

Наши наилучшие пожелания ветеранам милиции, отдавшим лучшие годы своей жизни служению народу, обеспечению правопорядка.

Мы поздравляем наших ветеранов и многих других с Днем работников милиции.

Мы поздравляем наших

женщин так много сделавших и делающих все возможное для успешного выполнения возложенных на милицию задач.

Мы поздравляем и приветствуем наше молодое поколение — молодых сотрудников, принятых на службу в текущем году, и надеемся, что они оправдают доверие коллектива и надежды зетернов милиции.

Исно понимаем, что отмечая День милиции, у нас еще много недостатков и перенесенных вопросов. Нам предстоит еще учиться и переручиваться, научиться работать в условиях демократии и гласности.

Большинство сотрудников РОВД четко себе представляют, стоящие перед ними задачи, несут службу самоотверженно, не жалея сил, знаний и здоровья, а это всегда в нас уверенность, что трудности будут преодолены и коллектива наш добьется лучших конечных результатов.

С праздником, дорогие товарищи!

Б. ГАЛИЕВ,
заместитель начальника РОВД по кадрам,
майор милиции.

* * *

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

6 ноября сего года очередной день администрации состоялся в Акъюловском сельском Совете.

Руководители районных служб ознакомились с положением дел в ведомственных организациях в целях оказания им практической помощи в населенных пунктах Акназарово, Галиахметово, Уразбаево, Акъюлово.

В Уразбаево и Галиахметово они встретились с жителями. Многолюдная была встреча в Галиахметовском сельском Доме культуры, где глава администрации района Ф. М. Казакбаев отвечал на вопросы, интересующие сельчан. Он поручил Южно-Уральскому лесничеству изготовить срубы для строительства зданий начальной школы и клуба в д. Акъюлово, а также дорожному ремонто-строительному участку совместно с ремтехпредприятием провести замену улиц Галиахметово. Акъярскому газовому участку было поручено бесперебойно обеспечивать население Акъюловского сельского Совета в баллонах и т.д.

* * *

По сообщению главного инженера Акъярского газового участка предприятия «Баштрансгаз» Д. Г. Билаловы, в районе продолжается строительство межпоселковых и уличных сетей газопроводов.

На сегодняшний день, например, на трассе газопровода Самарск-Юлбарсово смонтировано 9 километров труб, 7 из которых уложено в траншею. Он строится с учетом газификации деревни Бузавлык и Хворостянка.

В эти дни ведется вывоз труб для строительства газопроводов Стениной-Илячево и Янтышево-Абильево — Галиахметово. Прибыл остаток труб для газопровода Татыр-Узяк — Перевозчан.

В пос. Уфимский подключены к уличному газопроводу первые 10 двухэтажных домов. Природным газом будут пользоваться жильцы 150 квартир.

Прошли испытания уличных сетей газопровода в населенных пунктах Мамбетово, Целинное.

Устраиваются замечания рабочих комиссий по приемке котельных в населенных пунктах Татыр-Узяк, Садовый, Целинное.

Следующий номер газеты выйдет 11 ноября 1997 года.

10 ноября — День милиции

Милиция за 80 лет прошла славный путь службы Родине, она самоотверженно охраняла порядок и боролась с преступностью. История милиции — неразрывная часть героической истории нашего народа. И в настящее время государство возлагает на милицию усиленное выполнение задач, такие как повышение дисциплины, организованность, укрепление законности и правопорядка.

Решение поставленных задач возможно только объединенными усилиями всех служб и подразделений органов внутренних дел в тесной связи с общественностью.

10 ноября 1997 года отмечается 80-летие со дня образования Российской милиции. Сотрудники Хайбуллинского отдела внутренних дел встречают свой профессиональный праздник с пеплами показателями в оперативно-служебной

деятельности.

За 10 месяцев текущего года количество преступлений снизилось на 19,8% с 151 до 121 преступления. На 44,7% снизилось количество преступлений, совершенных в состоянии опьянения: на 39,1% снизилось количество преступлений, совершенных в общественных местах.

В текущем году меньше, чем за тот же период прошлого года совершилось — умышленных убийств; умышленных причинений тяжкого вреда здоровью; хищений путем мошенничества; вымогательств; уголовно-наказуемых хулиганств; преступлений, связанных с нарушением правил дорожного движения.

Вместе с тем сотрудники отдела внутренних дел осознают, что сделанное ими в деле обеспечения охраны правопорядка далеко недостаточно. Обоснованно беспокоят население района

рост имущественных преступлений — краж, разбойных нападений. Необходимо приложить еще большие усилия для повышения профилактической работы, искоренения фактов незаконной торговли винно-водочными изделиями, нарушений общественного порядка.

Сотрудники отдела внутренних дел обращаются к населению района:

Состояние правоохранительных органов в районе зависит от работы правоохранительных органов, сколько от законопослушания каждого из нас: «Сила милиции в связи с народом» — эта истина, доказанная временем. Ни какие репрессивные меры со стороны «спиловых структур» не смогут обеспечить личную и имущественную безопасность граждан, если сами граждане не будут оказывать помощь в этом правоохранительным органам. Если каждый из нас не перестанет нарушать в той или

довой надолго по 2466 кг молока от коровы, Раисы Акулиной — 2410 кг.

Отлично справляются с работой по уходу и кормлению дойных коров Ра-

чайло то, что производительно трудится коллектив.

Способствует такой слаженной работе дружба, взаимопонимание. Девчата из звена Людмилы Низамовой вот уже 12—14 лет вместе работают, лишь у подменицы Аллы Шитиковой стаж 5 лет, но она стала родной в своем звене. Каждая живет семьей, имеют личное подворье. Мужья работают механизаторами в отделении, воспитывают детей, т.е. у всех одни заботы, радости, а если случаются неприятности, разделяют вместе.

На вопрос, какие их волнуют проблемы, ответили: «Помогите оформить подпись на нашу «районку», да ускорить бы нам строительство газопровода по селу». Вот так живут и трудятся передовики производства.

Д. РЫБАКОВ,
НА СНИМКЕ: члены звена Низамовой Л. И. Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Дружный коллектив

В коллективе Новопетровской Фермы совхоза «Матраевский» трудятся 20 дюйрок и 5 скотников,

период 1996—1997 г.г. коллективу присуждено третье место. Так, за 10 месяцев текущего года

звено Людмилы Низамовой. Вместе с подругами Антониной Попомаревой, Альфией Тайбугиной и

чайло то, что производительно трудится коллектив.

Способствует такой слаженной работе дружба, взаимопонимание. Девчата из звена Людмилы Низамовой вот уже 12—14 лет вместе работают, лишь у подменицы Аллы Шитиковой стаж 5 лет, но она стала родной в своем звене. Каждая живет семьей, имеют личное подворье. Мужья работают механизаторами в отделении, воспитывают детей, т.е. у всех одни заботы, радости, а если случаются неприятности, разделяют вместе.

На вопрос, какие их волнуют проблемы, ответили: «Помогите оформить подпись на нашу «районку», да ускорить бы нам строительство газопровода по селу».

Вот так живут и трудятся передовики производства.

Д. РЫБАКОВ,
НА СНИМКЕ: члены звена Низамовой Л. И. Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Аллой Шитиковой от каждой закрепленных за ними 74 фуражных коров надолго они по 2679 килограммов молока. Звено Зои Ивановны Деми-



на ферме было произведено 923 центнера молока, и от каждой из 370 коров получено в среднем по 2210 кг молока. Лидирует на ферме

В коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия

Победители соперничества

Решением коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия района признаны победителями трудового соперничества на уборке урожая-97 и награждены ценностями подарками:

Трактористы на вспашке зяби на тракторе К-700.

Разянов Мунир Рахимьянович из КСП «Акъярское» — 889 га.

Мамбетов Мустафа Мухаметханович из АКХ «Мамбетовское» — 881га.

Изинов Николай Иванович из Матраевского совхоза — 810 га.

На ТРАКТОРЕ Т-4

Артемьев Николай Петрович из колхоза «Красный доброволец» — 584 га.

Рахметов Зариф Мухамедянович из совхоза «Степной» — 575 га.

Булыменко Федор Иванович из АКХ «Маканско» — 546 га.

НА ТРАКТОРЕ ДТ-75

Сынбулатов Радик Габасович из колхоза «Красный доброволец» — 462 га.

Драгунов Павел Константинович из совхоза «Таналыкский» — 458 га.

Субхангулов Аиас Азаматович из совхоза «Таналыкский» — 452 га.

ВОДИТЕЛИ НА ПЕРЕВОЗКЕ ЗЕРНА, СИЛОСА, ОБСЛУЖИВАЮЩИХ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ПРЕДПРИЯТИЙ

Давлетбердин Хамитий Муллахметович из Хайбуллинской «Агропромхимии», на автомобиле «Урал» перевез 43600 тонн зерна.

Буканбаев Хазмурат Шаяхметович из «Агропромхимии», на автомобиле «Урал» перевез 24210 тонн зерна.

Борисов Павел Васильевич из Хайбуллинского РГИ, на КамАЗе — 7767 выполнил 344013 т/км.

Касыянов Сергей Викторович из Хайбуллинского РГИ, на КамАЗе-5208 — 169816 т/км.

Соколов Сергей Анатольевич из Самарского АТП на ЗИЛ-130 перевез 19900 центнеров зеленой массы.

Матвеев Виктор Павлович из Самарского АТП на ЗИЛ-555 перевез 18910 центнеров зерна.

РАБОЧИЕ, ЗАНЯТЫЕ НА ПЕРЕРАБОТКЕ ЗЕРНА

Уразгулов Гарей Мурзагалеевич из КСП «Акъярское»

Аралбаев Риваль Сай-

фетдинович из ХПП.

Кусяков Факиль Рахматуллович из Хайбуллинского хлебоприемного предприятия.

Кругляков Александр Викторович из Хайбуллинского хлебоприемного предприятия.

Премировать руководителей хозяйств и среднего звена за лучшую организацию полевых работ на уборке урожая 1997 года:

Сайфуллина Ирика Сафаровна — директора КСП «Сакмар».

Инкильдина Денислама Хасаповича — председателя колхоза «Акпазар».

Демидова Владимира Николаевича — управляющего Центральным отделением совхоза «Матраевский».

Байгужина Халита Зиевича — управляющего Юлбарсовским отделением КСП «Акъярское».

Рысембетова Ишбулды Абдулкаримовича — управляющего Центральным отделением КСП «Акъярское».

Лоскутова Анатолия Ивановича — управляющего Ново-Воздвиженским отделением АКХ «Маканско».

Фунтикова Николая Викторовича — управляющего Савельевским отделением совхоза «Таналыкский».

Каниева Рима Закаревича — управляющего Сагитовским отделением АКХ «Мамбетовское».

Хасанова Масалима Халымьяновича — управляющего Сарыкульским отделением совхоза «Матраевский».

Пономарева Владимира Васильевича — управляющего Новопетровским отделением совхоза «Матраевский».

Павлова Олега Евгеньевича — доярка совхоза.

евича — бригадира Федоровской бригады колхоза «Красный доброволец».

Билалова Азамата Лутфулловича — бригадира Абузакировской бригады колхоза «Красный доброволец».

Титова Виктора Ивановича — бригадира Ивановской бригады КСП им. Ленина.

Миронова Владимира Андреевича — главного агронома АКХ «Маканско».

Бусалаева Михаила Ивановича — главного агронома КСП им. Ленина.

Норец Ивана Ивановича — заведующего током совхоза «Таналыкский».

Признать победителями трудового соперничества среди молодых хлеборобов на уборке урожая 1997 года:

Кузнецова Виктора Николаевича — АКХ «Маканско», на комбайне «Нива» намотолил 10323 ц.

Артемьева Николая Петровича — колхоз «Красный доброволец», на тракторе Т-4 вспахал 584 га зяби.

Мирошин Макеима Николаевича — совхоз «Матраевский», на комбайне КСК-100 скосил 62375 центнеров зеленой массы.

Байгужина Рината Нажиповна — КСП «Акъярское», на машине ЗИЛ-554 перевез 2100 тонн грузов, 1330 тонн зерна, план выполнил на 175%.

* * *

Признаны победителями в индивидуальном труде соревнованиях среди животноводов за достижения наилучших результатов в зимний период 1996—97 г. и награждены ценностями подарками:

Сантова Татьяна Васильевна — доярка совхоза.

хоза «Таналыкский», налившая 2518 кг от каждой коровы, 554 центнера валового надоя.

Икшибаева Залифа Салимьяновна — доярка АКХ «Маканско», налившая 2250 кг от каждой коровы и 518 центнеров валового надоя.

Звено Низамовой Людмилы Ивановны из совхоза «Матраевский» (Байгужина Альфия Мулляновна, Пономарева Антонина Михайлова, Шитикова Алла Александровна, Низамов Радик Равилевич), налившие 2200 кг от каждой коровы и 1700 центнеров валового надоя.

Утяшев Хасан Газалевич — коневод совхоза «Таналыкский», получивший от каждой конематки по одному жеребенку при полной их сохранности.

Таубаев Гатаула Гайнуллович — скотник дойного гурта Гаделевской МТФ совхоза «Таналыкский», получивший 727 грамм среднесуточного привеса и 243 центнера валового привеса.

Билалов Ильяр Махмутович — скотник на выращивании КРС колхоза «Красный доброволец», получивший 712 грамм среднесуточного привеса и 140 центнеров валового привеса.

Зарипов Талгат Гарипович — скотник на откорке КРС совхоза «Таналыкский», получивший 902 грамма среднесуточного привеса и 292 центнера валового привеса.

Измамов Ильдар Ягафарович — заведующий фермой совхоза «Матраевский».

Кильдибаев Салават Галимьянович — заведующий фермой совхоза «Степной».

Баширов Владимир Шакирович — главный зоотехник совхоза «Таналыкский».

Турущев Ишимхамет Айсович — главный зоотехник колхоза «Красный доброволец».

Мамбетов Марат Сабирянович — главный ветеринарный врач колхоза «Красный доброволец».

6 ноября 1997 года.

при полной их сохранности.

Ануфриева Мария Ваильевна — телятница совхоза «Таналыкский», получившая более 700 граммов среднесуточного привеса телят при полной их сохранности.

Данилова Татьяна Михайловна — техник-осеменатель колхоза «Красный доброволец», добившаяся получения 100 телят от 100 коров.

Алибаев Мажит Кувандыкович, Нигаматов Мажит Галимьянович — чабаны совхоза «Матраевский», получившие от 100 овцематок 109 ягнят, обеспечившие их сохранность, настриг от 1 головы овец — 4,2 кг.

Набиуллин Разит Набиуллович — скотник совхоза «Таналыкский» по откорке КРС, получивший 727 грамм среднесуточного привеса.

Билалов Ильяр Махмутович — скотник на выращивании КРС колхоза «Красный доброволец», получивший 712 грамм среднесуточного привеса и 140 центнеров валового привеса.

Зарипов Талгат Гарипович — скотник на откорке КРС совхоза «Таналыкский», получивший 902 грамма среднесуточного привеса и 292 центнера валового привеса.

Измамов Ильдар Ягафарович — заведующий фермой совхоза «Матраевский».

Кильдибаев Салават Галимьянович — заведующий фермой совхоза «Степной».

Баширов Владимир Шакирович — главный зоотехник совхоза «Таналыкский».

Турущев Ишимхамет Айсович — главный зоотехник колхоза «Красный доброволец».

Мамбетов Марат Сабирянович — главный ветеринарный врач колхоза «Красный доброволец».

Благоустройству сел — заботу и внимание

Проблемы остаются

Жители 16-квартирных домов села Подольск обращаются с письмом в редакцию районной газеты с просьбой оказать содействие в решении их житейских проблем. В частности, они сообщают, что жильцы двухэтажек не имеют нормальных общественных туалетов, они есть один на два дома и люди спрашивают, есть ли у каждого дома, да и имеющиеся перекосились, без дверей. И некому их убрать, привести необходимый ремонт.

Проблемы жителей двухэтажек села Подольск не новы, о них, если помнят читатели, в районной газете сообщалось много, дважды наводнилась критика о волоките с возобновлением работы общественной бани. Но, увы, единогласных не произошло, как говорится, вовремя и ныне там.

Район двухэтажек в последние годы стал одним из засоренных участков в селе Подольск, неблагополучным в санитарном отношении. Действительно, здесь царит антисанитария, тер-

плиные условия.

Правы жители двухэтажек в том, что есть проблема обеспечения чистой питьевой водой, четыре дома берут воду с колодца, из приспособленных шлангов, что не исключает возможность загрязнения, разбиты вододорожные колонки. Естественно, это может отразиться на здоровье людей.

Что же касается общественной бани, то по словам жителей он бездействует уже целый год. Вроде бы устранили все неполадки: установили котел, подвели воду, но вся проблема — нет горючего (солярии). Не решен вопрос перевода отопления бани на электричество, для чего потребуется новый проект, самое главное — разрешение энергетиков. К сожалению, азумительного ответа от руководства хозяйства — когда же будет работать бани — не получено.

По всем этим вопросам центром госсанэпиднадзора было составлено предписание, в котором указаны конкретные сроки устранения всех недостатков, в противном случае будут применены штрафные санкции.

Р. ИМАНГУЛОВ.

На основании распоряжения Кабинета Министров Республики Башкортостан от 29.10.97 г. № 1020-р изменены цены и нормы расхода на природный газ для населения с 1 ноября 1997 года.

— для приготовления пищи цена 200 000 руб. (включая НДС) за 1000 м³, норма расхода на 1 м² отапливаемой площади 8 м³ в месяц. Плата за отопление 1 м² составляет 720 руб.

— для расчета по прибору учета потребляемого газа — 120 000 руб. (включая НДС) за 1000 м³.

Просьба абонентам частного сектора, рассчитываемым газом по счетчику, снять показания счетчика 01.XI.97 г. для правильного расчета за потребленный газ.

Б. ИСЛАКОВ,
директор предприятия
«Сибайгаз».

новый дом в рассрочку по адресу: Хайбуллинский район, п. Целинный.

Обращаться по адресу: Баймакский район, Зилаирский совхоз-техникум, ул. Давлетшино, 33, телефон 4-52-43.

В хорасчетном комбинате бытового обслуживания населения имеются в продаже стеганные одеяла, широкий ассортимент тканей для покрытия шуб и фуфайек, есть возможность пошивать наперник из материала КБОН, а также оказывает ритуальные услуги.

Администрация.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность коллектива хорасчетно-эксплуатационной конторы, редакции газеты «К новой жизни» и типографии, врачам районной больницы Ф.Х. Абдуллину, А.Ш. Акбалиновой и медсестрам, родным, близким и соседям особенно Тлявгулову Ш.

и всем тем, кто принял участие в похоронах любимого мужа, отца Альбухина Абрея Габбасовича и разделил с нами горечь невосполнимой утраты.

Жена Мунира, сыновья Айвар, Азамат.

РЕАЛИЗУЕТСЯ;

масло подсолнечное (Чимминское) оптом в г. Сибае, цена 6.000 рублей за килограмм. Мас-

ло сертифицировано. Обращаться; г. Сибае, тел. 3-46-56 с 9 до 17 часов.

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «ВАЗ-21-63» 1993 года выпуска.

прский совхоз-техникум, ул. Давлетшино, 33, тел. 4-52-43.

НУЖНА ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ И ОРГАНИЗАТОРСКАЯ РАБОТА

[Из выступления начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаева на торжественном собрании]

Труженики агропромышленного комплекса района встречают предстоящий праздник с не плохими трудовыми показателями, несмотря на сложную экономическую обстановку в стране и неблагоприятные погодные условия и засуху последних 3-х лет. Это результат огромного труда, добросовестного отношения к работе всех работников сельского хозяйства района и поддержки руководства Республики.

Завершились полевые работы 1997 года, испытания сельхозпроизводителя на выносливость, терпение и преданность своему делу. И сегодня можно подвести итоги, сделать определенные выводы. Что же мы получили в ушедшем в истории сельскохозяйственном году?

Как уже сказано выше, благодаря усилиям полеводов, соблюдению агротехнических приемов и сроков, собран пеплохой урожай зерновых и корнеплодов. Валовой сбор зерновых по району составил 132 тысячи тонны, урожайность колосовых — около 17,0 центнеров с гектара. Доведенный Правительством Республики госзаказ по сдаче зерна выполнен на 127 процентов, в государственные ресурсы отправлено 50 тысяч тонн хлеба, из них 34 тысячи тонны высококачественной пшеницы. Это самый весомый каравай среди всех районов республики. В потребном количестве засыпаны семена, продовольственное зерно для всего населения района, скот обеспечен фуражным зерном, заготовлено в достаточном количестве кормов. Самая высокая урожайность зерновых культур достигнута в колхозе «Красный доброволец» — 26,2 центнера с гектара (председатель И. Р. Илимбетов, главный агроном В. Г. Каримов), КСП им. Ленина — 24,0 (Лобанов, Бусалаев), КСП «Акъярское» — 20,2 (Назаров, Сынгизов). В Ивановской бригаде КСП им. Ленина (бригадир Титов) урожайность зерновых культур составила 28 центнеров, на некоторых полях сорт «Омская 20» дала по 40 центнеров; в Федоровской, Абубакировской бригадах (Павлов, Билалов), соответственно 27,0, 26,7 центнера с гектара.

С частью и одними из первых выполнили свои договорные обязательства перед государством по заготовке продовольственной пшеницы 7 хозяйств из 15. Такие хозяйства, как колхозы «Красный доброволец» выполнили госзаказ на 138 процентов, имени Ленина — на 138, КСП «Акъярское» — на 121, АКХ «Маканско», — на 105, совхозы «Матраевский» — на 103, «Таналыкский» — на 102, «Степной» — на 100 процентов. Остальные хозяйства не смогли справиться с поставленной задачей.

Затяжные осенние дожди серьезно повлияли на ход и сроки проведения уборки. Успех работы в основном зависел от готовности техники и

организованности, благодаря чему в сжатые сроки провели уборочные работы в совхозе «Таналыкский», АКХ «Мамбетовское», КСП «Новый путь», совхозе «Степной». В Савельевском отделении совхоза «Таналыкский» уборочные работы провели за 20, Таштагайском — за 25 дней. Этому способствовали заранее разработанные условия соревнования на уборке урожая зерновых культур. Согласно условиям, по распоряжению администрации района более 178 механизаторов премированы на сумму 50 млн. рублей и по условиям вспашки зяби — более 100 механизаторов на 25 млн. рублей.

Где не сумели своевременно подготовить технику к уборке, не обеспечили высокое качество ремонта, на что ушли немалые благоприятные дни в разгар уборочной кампании, проявлены безответственность и нерасторопность, равнодушные за судьбу урожая, там и растягивались сроки этой работы. Именно к числу таких хозяйств нужно отнести КСП «Красное знамя». За допущение таких фактов заменены все главные специалисты и специалисты среднего звена, начиная с директора КСП. На уборке урожая зерновых культур в данном хозяйстве работали 62 привлеченных комбайна из других хозяйств, 20 автомашин. Существенную помощь оказали комбайнеры совхозов «Таналыкский», «Степной», АКХ «Маканско», КСП «Новый путь».

В этом году нам удалось создать неплохую кормовую базу для успешного проведения зимовки общественного и индивидуального скота. Заготовлено 22,7 кормовых единиц на условную голову скота. Сена припасено на 121 процент, сплошна на 123 процента к потребности, перевыполнены задание коллектива КСП «Ильчево», готовив на условную голову 49,8 кормовых единиц, совхоза «Степной» — 47,1, АКХ «Маканско» — 34, колхоза «Красный доброволец» — 33, КСП им. Фрунзе — 31 кормовых единиц. Урожайность сидерных культур составил по району 150 центнеров с гектара, сена — 14, сена — 77 центнеров.

Особое внимание в период уборки урожая уделено индивидуальному трудовому соперничеству. Установлены по вторникам и пятницам недели Дни рекордов. В эти дни комбайнеры, добившиеся наивысшей выработки, премированы деньгами до 100 тысяч рублей. Хороших результатов на скашивании зерновых добились комбайнеры АКХ «Маканско» Александр Рудченко, КСП «Акъярское» — Павел Тулибаев, Зариф Таймасов, совхоза «Хайбуллинский» — Закир Аюпов и Зинатулла Кутаев, совхоза «Бузавлыкский» — Хабир Тавлыкаев, колхоза «Красный доброволец» — Петр Михалев, которые выработали более 1000 гектаров на косовице. Немало ком-

байнеров добились высокой выработки на обмолоте. К примеру Ахмет Фатхуллин из КСП им. Ленина на комбайне Дон-1500 памолотил 23364 центнера зерна, Петр Демин из совхоза «Таналыкский» на ДОН-1500 — 22117 центнеров, Василий Тетерин из совхоза «Матраевский» — 18711 центнеров зерна. Добрые слова хочется сказать в адрес комбайнеров, намолтивших более 14 тысяч центнеров — Василия Ткачук, Геннадия Трофимова из совхоза «Матраевский», Фарита Рахматуллина, Геннадия Емельянова из КСП «Акъярское», Михаила Исакова из совхоза «Хайбуллинский», Виктора Артамонова из АКХ «Маканско», Саяра Юзесева из совхоза «Таналыкский» и многие другие.

Полевые работы закончились, одной из заботы стало меньше. А ведь еще, помимо прочих, остаются вопросы подготовки семенного материала до высших посевных кондиций. В целом семена под урожай 1998 года в потребном количестве засыпаны. Как правило, хороших результатов добиваются там, где посев производят семенами высокого качества. Из 95 процентов, представленных на анализ, всего кондиционны 61 процент и 37 процентов семян отнесены к I и II классам. На высоком уровне вопрос семеноводства в АКХ «Маканско», на сегодняшний день вся партия засыпанных семян I и II классов. Практически очистку зерна заканчивают в хозяйствах «Новый путь», имени Ленина, совхозах «Хайбуллинский», «Степной».

Хочется выразить огромные слова благодарности в адрес республиканских организаций, а также всем предприятиям, учреждениям и организациям района, которые представили свои автомашины на уборку урожая. Ежегодно несомненную помощь оказывают водители Миннихан Михайлов и Айдар Абдульменов из совхоза «Степной», Раф Галлямов из совхоза «Матраевский», Гарей Уразгулов из КСП «Акъярское», Виктор Томилко из совхоза «Бузавлыкский», Раф Рамазанов из совхоза «Таналыкский» и многие другие.

Наши районы занимают одно из ведущих мест в республике по производству и поставкам животноводческой продукции, но темпы развития животноводства в районе остаются невысокими, хотя наметился небольшой сдвиг по улучшению дел. За последние 3 года в общественном секторе сократилось поголовье всех видов скота в перерасчете на условную голову на 15 процентов, крупного рогатого скота — на 13, овец — на 38, лошадей — на 3, свиней — на 15,5 процента. Если в 1996 году было допущено уменьшение выхода приплода телят и ягнят, ухудшение сохранности КРС, свиней и лошадей, то в текущем году положение дел улучшилось.

В зимний период 1996—1997 годов животноводы района сумели переломить тенденцию падения животноводства, добиться положительных сдвигов в развитии отрасли. Несмотря на сокращение поголовья скота на 8 процентов, производство мяса выросло на 400 центнеров или же на 2 процента по сравнению с предыдущей зимой общественного скота, возросла продуктивность молодняка КРС на 14 процентов, свиней — на 21, убой на 1 фуражную корову на 6% (80 кг), увеличилось производство молока на 5330 центнеров. Больше получено телят, порослы, жеребят, в то же время ухудшилась работа по сокращению падежа скота.

Хороших показателей добились механизаторы на тракторе класса К-700 Мунир Разиев — 889 га (КСП «Акъярское»), Мустафа Мамбетов — 881 га (АКХ «Мамбетовское»), Николай Иванов — 810 га (совхоз «Матраевский»), Николай Артемьев на тракторе Т-4 вспахал 584 гектара (колхоз «Красный доброволец»), Зариф Рахметов — 575 га (совхоз «Степной»), Федор Булыменко — 546 га (АКХ «Маканско»). На тракторе ДТ-75 Радик Сыбулатов вспахал 462 га (колхоз «Красный доброволец»), Павел Драгунов — 458 га (совхоз «Таналыкский»), Анас Субхангулов — 452 га (совхоз «Таналыкский») и многие другие.

Полевые работы закончились, одной из заботы стало меньше. А ведь еще, помимо прочих, остаются вопросы подготовки семенного материала до высших посевных кондиций. В целом семена под урожай 1998 года в потребном количестве засыпаны. Как правило, хороших результатов добиваются там, где посев производят семенами высокого качества. Из 95 процентов, представленных на анализ, всего кондиционны 61 процент и 37 процентов семян отнесены к I и II классам. На высоком уровне вопрос семеноводства в АКХ «Маканско», на сегодняшний день вся партия засыпанных семян I и II классов. Практически очистку зерна заканчивают в хозяйствах «Новый путь», имени Ленина, совхозах «Хайбуллинский», «Степной».

Поголовье, совхозов «Таналыкский», «Матраевский», КСП им. Ленина, где прирост производства мяса всех видов скота составил 150—170 процентов, здесь добились получения среднесуточных привесов молодняка КРС по 450—600, свиней — 320 граммов. Отдельные животноводы за этот период добились еще больших успехов. Скотник по выращиванию молодняка КРС с Нодольской фермы Рязит Набиуллин получил в зимний период 243 центнера привеса, среднесуточный привес по группе составил 727 граммов, скотник с Абубакировской фермы Ильшат Билалов получил 126 центнеров привеса, среднесуточный привес составил 654 грамма. Скотник на откорме из совхоза «Таналыкский» Талгат Зарипов получил 292 центнера привеса при среднесуточном привесе 902 грамма, среднесуточный вес скота его группы составил 440 кг. Телятницы Мильяша Кужагильдин (Ивановская МТФ), Райса Асылтареева (Ново-Петровская МТФ), Галина Михайлова (Федоровская МТФ), Мария Васильевна Ануфриева (Гаделевская МТФ), получившие 800 и более граммов среднесуточного привеса от телят профилакторного периода и обеспечившие их полную сохранность, внесли большой вклад в развитие животноводства и заслуживают уважения. Например, через руки Галины Дмитриевны Михайловой за этот период прошли 325 голов телят, они получили прекрасный уход и содержание при полной их сохранности. Скотник по уходу за молодняком КРС Ильдус Базиков из КСП «Урал», Андрей Дамиловский из АКХ «Маканско», Радик Шаталов и Урад Кульсина из колхоза имени Калинина, Рафис Шайхуматов и Игорь Иванов из совхоза «Матраевский», Губайдулла Таймасов из КСП «Акъярское», Нуурсант Габитов из совхоза «Степной», Фаил Ишкильдин из колхоза «Акназар», Талгат Акилов из колхоза «Красный доброволец», свинопарки Минижа Кираиманова из совхоза «Хайбуллинский», Надежда Чернякова из КСП «Акъярское», Анна Приймак из КСП «Новый путь» постоянно добиваются высокой продуктивности животных, идут в авангарде трудового соревнования животноводов района.

Однако в ряде хозяйств района работа по выращиванию скота запущена, выделенные корма для животных не доходят, растаскиваются, скот зачастую остается без ухода, нет контроля за работой животноводов со стороны руководителей хозяйств и специалистов среднего звена. В совхозах «Хайбуллинский», «Бузавлыкский», АКХ «Мамбетовское» среднесуточный привес молодняка КРС составляет за зимний период, соответственно, 241, 296, 242 грамма, 225 граммов привеса в сутки получили в зимний период в КСП им. Салавата; 247

граммов — в КСП «Урал». Несмотря на благоприятные условия этого года мало получили привесов в совхозе «Хайбуллинский», КСП «Сакмар», «Ильчево», АКХ «Мамбетовское», совхозе «Бузавлыкский».

Большой вклад в увеличение производства молока внесли коллективы животноводов совхоза «Степной», колхоза «Красный доброволец», «Акназар», КСП «Урал», где получили прирост производства по сравнению с прошлым годом на 30 и более процентов. В этих хозяйствах, а также в совхозах «Матраевский», «Таналыкский», за зимний период надоено на одну фуражную корову более 1640 кг молока, что больше среднерайонного показателя на 25 процентов.

За 10 месяцев текущего года работники МТФ колхоза «Красный доброволец» произвели более 14500 центнеров молока, убой на одну фуражную корову составляет 2500 кг, коллектив выполнил план реализации молока в госресурсы, за 9 месяцев. Прекрасно работает колектив Степной МТФ, где убой на фуражную корову за 10 месяцев составляет 2420 кг, валовой надой превысил 8700 центнеров. В авангарде трудового соревнования за большое молоко идут животноводы совхоза «Таналыкский», где произведено уже более 29000 центнеров молока, убой на 1 корову составляет 2405 кг. За 10 месяцев текущего года работники Гаделевской МТФ совхоза «Таналыкский» произвели 3145 центнеров молока при убое на 1 фуражную корову за 8000 граммов молока от одной коровы. А доярки Татьяна Сапитова и Сабира Валирова из совхоза «Таналыкский», Залифа Якшибаева из Ново-Воздвиженской МТФ АКХ «Маканско» уже выполнили условия трудового соревнования за этот год и заработали премии по 3 млн. рублей. Римма Кутуева и Гульсум Бисимбетова из совхоза «Таналыкский», Ф. С. Акилова и Ф. М. Габитова из совхоза «Степной» выполнили условия, предусмотренные премией по 4,5 млн. рублей.

Задача животноводов района сегодня — скорее войти в режим зимнего содержания скота и на основе хорошей кормовой базы добиться резкого повышения уровня производства животноводческой продукции.

Сейчас работают по старинке нам право не дано. Надо постоянно совершенствовать производство, нужна большая целеустремленная и организаторская работа каждого, от рядового колхозника, рабочего до руководителя хозяйства. Чтобы производство стало прибыльным, необходимо поднять продуктивность животноводства, уменьшить затраты, экономить во всем, поднять ответственность каждого.

Школа, проблемы, поиски

Наши будни

Методический кабинет РОНО провел на базе Акырской СШ № 1 два семинара для учителей, работающих в классах коррекции и воспитателей пришкольных интернатов.

Ежегодно увеличивается численность детей, которые не в состоянии овладеть знаниями и умениями, предусмотреными школьными программами. В этом учебном году 326 учеников занимаются в классах коррекционного обучения (ККО) и задержки психологического развития (ЗПР). Из них 187 от-

ствующих детей обучаются в начальных классах. Причины умственного отставания разные: часть детей не могут усваивать школьные знания из-за органических дефектов (врожденные или приобретенные вследствие перенесенных заболеваний), влияние социальных, экологических, генетических факторов. Важную роль играют интеллектуальные потенциалы учащихся. Материалы учебных программ массовой школы доступны всем нормальным детям и потому выяснение причин неуспе-

хаемости детей, оказание методической помощи учителям, работающим в классах коррекционного обучения — основная задача методического объединения.

Контингент детей в классах ККО разный. Обычно эти дети разновозрастные, с разным умом развития, физически ослабленные. Поэтому в такие классы назначают самых опытных, терпеливых, добрых учителей. Мы убедились в этом, побывав на уроках прекрасных учителей Акырской СШ № 1 З. Ш.

Юлдашбаевой и З. Х. Карабаевой.

Учителя, приехавшие на семинар, остались довольны, так как смогли получить ответы на многие волнующие их вопросы. А проблем в обучении и воспитании учеников в классах ККО много, методической литературы почти нет.

Достиг своей цели и семинар воспитателей пришкольных интернатов. При Акырской СШ № 1 в интернате живут 32 учащихся лицей. Для организации интересной, полноценной жизни лицейников созданы нормальные условия, в здании тепло, светло, уютно. Воспитатели Р. Б. Сынбулатова и Р. А. Юнусова со всей ответ-

ственностью относятся к своим обязанностям. Рамзия Ахметовна в своем выступлении подчеркнула: «С первых дней пребывания в интернате мы стараемся как лучше узять о воспитанниках. Беседуем, даем советы, ведь мы на какое-то время заменим им семью, матерей. Поэтому очень важно, чтобы дети видели в нашем лице хорошего друга, наставника». Воспитатели стараются придерживаться распорядка дня, питания четырехразовое. Одним словом, дети доволены условиями жизни в интернате.

Наряду с тем, немало проблем в работе воспитателей пришкольных интернатов, их волнует, что некоторые дети несерьез-

но относятся к учебе, что приходится заниматься их воспитанием, избавлением от дурных привычек. Не секрет, есть и дети, склонные к правонарушениям, хотя многое времени воспитатели уделяют работе с родителями.

Живые обсуждения проблем и вопросов показывают, что люди, работающие в интернатах воспитателями — педагоги по призванию. Еще нужно добавить, что четкое, умелое руководство, требовательная организация всего учебно-воспитательного процесса, единное взаимопонимание с администрацией школы дадут прекрасные плоды.

Л. КАЗАККУЛОВА,
методист РОНО.

Поздравляем

Дорогих наших Манавуру Атзоловну и Мажиту Ахунзяновича ЮЛАМАНОВЫХ из с. Татыр-Узяк поздравляем с сребряной свадьбой.
Желаем им здоровья и счастливой жизни.
Нель годы идут, а виски седеют, Пусть внуки растут, а лицо молодеет, Пусть счастьем наполнится дом.

Вам за заботу низкий поклон.

Сыновья Марсель, Ильгиз, снохи Лилия, Альфия, внучка Алия.

* * *
Дорогих наших родителей Рамазана Ахметдиновича и Магрифу Хурматовну НУРАЕВЫХ из пос. Бурбай от всей души поздравляем с «золотой свадьбой».

Желаем им в дальнейшем крепкого здоровья, побольше радости и счастья в семейной жизни.

От имени всех детей поздравляет дочь Галия.

* * *
Альфию Фатиховну ТЛЯВГУЛОВУ и Ильдара Мажитовича ЮЛАМАНОВА с законным браком.

Мы вас поздравляем с началом пути, Желаем совместно по жизни идти.

Друг друга всегда уважать и любить, И нежность свою надолго сохранить.

С поздравлениями Тлявгуловы и Юламановы.

с. Татыр-Узяк.

* * *

Дорогих родителей Марии Григорьевну и Петра Никитовича БУРИК из п. Садовый поздравляем с 40-летием совме-

стной жизни.
Желаем добра, здоровья, Чтобы дальше жизнь свою прожить, А также радости и счастья Чего вовсю не купить. Семьи Бурик, Никитиных.

и. Бурибай, Садовый.

* * *
Коллектив хозрасчетного КБОН сердечно поздравляет швейцу Бурибасовского швейного цеха Надежду Петровну ДОЛМАТОВУ с 50-летним юбилеем.

Желаем доброго здоровья, хорошего настроения, радости в жизни и счастья благополучия.

* * *
Дорогую маму Бибину Мутигулловну АБСАЛЯМОВУ из п. Уфимск с днем рождения.

От души тебе желаем Здоровья, счастья, долгих лет.

И пусть судьба дарит лишь радость, Хранит твой дом от всяких бед!

От имени детей сына Рафаила.

* * *

Дорогие мои сотрудники Хайбуллинского районного отдела внутренних дел, а также уважаемые ветераны, поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем милиции.

Желаю вам всем крепкого здоровья, больших успехов в работе и учебе, долгих лет жизни и семейного благополучия.

С наилучшими поздравлениями ваш Рашид Сайфуллин, начальник караула НЧ-93 МВД РБ.

Дорогих наших Гульнару Рафиковну ЮМАГУЛОВУ из д. Первомайск, Эльвиру Рафиковну ИЗГИНУ из с. Акыр с 30-летием, а также Аиду Шамиловну ЮМАГУЛОВУ с днем рождения.

Желаем счастья, светлых дней, здоровья, что всего ценней. Дорогу жизни подлинной.

И много радости на ней!

С наилучшими пожеланиями сестра Гульнар, зять Салават, Сумбуль, Ильясир, Батыр, сватья Искужини.

д. Янтышево.

* * *
Дорогую споху, дочь, жену, маму, сестру Флориду Исламовну КУДАБАЕВУ из с. Акыр горячо и сердечно поздравляем с 25-летием со дня рождения.

Мы хотим пожелать тебе в этот день,

Чтобы счастье принес тебе быстроногий олень, Чтобы радость дарили два сильных крыла,

Чтобы любовь, постоянно с тобою была Все, что светлое есть и большое в судьбе.

Мы от чистого сердца желаем тебе.

С наилучшими пожеланиями свекровь, свекр, мать, муж, дочь, сестра и зять.

* * *

Дорогого и любимого сына, брата, мужа, папу и зятя Данила Дамировича ДАМИНЕВА из с. Макан с днем рождения.

От души желаем крепкого здоровья, счастливой и долгой жизни, радости, семейного благополучия.

Желаем счастья и тепла, Чтоб жизнь, как день

была светла, Чтоб только радость без тревог, Переступали ваш порог. С наилучшими пожеланиями мама, папа, сестренка Диана, жена Светлана, дочери Рита и Юлия, а также теща и теща, семья Даминевых, Безшайко, с. Макан, д. Воздвиженка.

* * *

Дорогую сестру Маргизу Нажиповну УТЯШЕВУ из д. Таитугай, а также Гульшат БАЙМУРЗИНУ из с. Байгускарово с днем рождения.

Искренне желаем огромного счастья, доброго здоровья, радости и долголетия.

Семьи Тимербаевых.

* * *

Дорогую Венеру Халиловну БИЛАЛОВУ от всей души поздравляем с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, долгих лет жизни.

С наилучшими пожеланиями муж, супруга, дочери, зятья, внуки.

* * *

Уважаемого Ризвана Уайсовича КУРБАНОВА с 45-летием со дня рождения.

Желаем счастья, здоровья и кавказского долголетия.

Семьи Махиборода, Магомаевых.

с. Макан.

* * *

дорогих Василия Яковлевича ИВАНЕНКО с 65-летием, а также с 40-летием совместной жизни с Клавдией Андреевной (с. Подольск).

Желаем крепкого здоровья, благополучия и всего самого наилучшего.

С наилучшими пожеланиями дети.

с. Подольск, г. Гай.

* * *

автомобиль «Москвич-412» в хорошем техническом состоянии. Цена договорная.

Обращаться: п. Бурбай,

ул. Молодежная, 1-1, к. Биковой Ф. С. или

магазине «Гульнара» в с. Акыр.

* * *

50 миллиметровые хвойные доски в количестве 20 куб. м., длина 4—5

метров. Цена одного кубометра 300—350 тысяч рублей.

Обращаться по адресу:

Баймакский район, с. Тимасово, к. Абсалямову

Бадретдину Зиннатулловичу.

* * *

Добро пожаловать в наш магазин.

* * *

У ТЕРЯИ

ключ на территории больницы.

Папедисто просим вернуть в регистратуру центральной

райбольницы или звонить по телефону 2-13-40.

но относятся к учебе, что приходится заниматься их воспитанием, избавлением от дурных привычек. Не секрет, есть и дети, склонные к правонарушениям, хотя многое времени уделяют работе с родителями.

Живые обсуждения проблем и вопросов показывают, что люди, работающие в интернатах воспитателями — педагоги по призванию. Еще нужно добавить, что четкое, умелое руководство, требовательная организация всего учебно-воспитательного процесса, единное взаимопонимание с администрацией школы дадут прекрасные плоды.

Л. КАЗАККУЛОВА,
методист РОНО.

Слово о товарище

Сообщение районной газеты о смерти А. Г. Аккужица болью прошло по сердцу!

Совсем недавно пришел из моих рук очередной корреспонденцию. И сознание не хочет мириться с тем, что нет уже человека с большим и чистым сердцем, человека тактичного и скромного.

12 лет я входила в кабинет, где работал Абрея Габбасович, без чувства неловкости и стеснения, ибо знала, что этот человек, как бы он ни был занят, встретит доброй улыбкой.

Ангелина ХРАМОВА,

общ. корреспондент.

пос. Бурбай.

Объявления

ПРОДАЕТСЯ

деревянный дом по улице Подгорная, 57 в с. Акыр.

Обращаться: п. Бурбай, ул. Молодежная, 1-1, к. Биковой Ф. С. или магазин «Гульнара» в с. Акыр.

* * *

купила в возрасте 6-ти лет. Цена договорная.

Обращаться: п. Бурбай, ул. Ленина 75-2.

* * *

50 миллиметровые хвойные доски в количестве 20 куб. м., длина 4—5 метров. Цена одного кубометра 300—350 тысяч рублей.

Обращаться по адресу: Баймакский район, с. Тимасово, к. Абсалямову

Бадретдину Зиннатулловичу.

* * *

автомобиль «Москвич-412» в хорошем техническом состоянии. Цена договорная.

Обращаться: п. Бурбай,

ул. Шахтерская, 20-10, к. Шмакову.

* * *

У ТЕРЯИ

ключ на территории больницы.

Папедисто просим вернуть в регистратуру центральной

райбольницы или звонить по телефону 2-13-40.

* * *

Газета выходит три раза в неделю:

во вторник, четверг и субботу на

русском и башкирском языках.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписи — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акыр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социальная-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-93.